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Aratás után.
(A .4.) Napról-napra érkéznek meg­

bízható hírek az ország legtöbb részé­
ből az idei aratásról.

Iis ezek a hirek teljesen igazoljak 
minapi kijelentésünknek helyességet, 
amidőn erről a helyről azt állítottuk, 
hogy a kenyér árának magassága az 
idei terméseredmeny áltál nincsen in­
dokolva és hogy ezek a túlhajtott 
árak rövidesen alább fognak szállni.

Azóta csaknem naponként csap­
pantak az árak s hihető, hogy a csép- 
lesi eredmények teljesen meg fogják 
szüntetni a túlhajtott belföldi drága­
ságot.

Ami magát az idei aratas tanul­
ságát illeti, meg lehet állapítani, hogy 
a leggyengébb eredmény a Duna— 
Tis/a közén es a nagy magyar Al­
földön volt.

Ez a részé az országnak erezte 
legjobban a szárazságot.

Két hatalmas folyam hullámai 
hömpölyögnek keresztül ezen a tér 
mékeny rónán és mégis szomjan pusz­
tul rajta a vetés!

Ha fontos közlekedési erdekek 
amúgy is felszínen nem tartanák: ez 
az idei aratás és annak silány ered 
ménye kiáltva követelne a Duna— 
Tisza csatornázás mielőbb való meg 
valósítását!

Ha már egyoldalú gazdasági éle­
tet élünk, biztosítsuk legalább ezt az 
életünket a modern technika okszerű 
fölhasználása által

De egyéb tanulságot is le kell 
vonnunk az idei gyenge aratásból és 
ez az, hogy az alföldi magyar gazda 
meg mindig nem akar a belterjes 
gazdálkodásra áttérni, hanem búzát 
búza után vet és rendszerint ugyan­
abból a magból, amit még az ő apja 
az öregapjától a gazdasággal együtt 
vett át, anélkül, hogy azt csak egyszer 
is változtatta volna.

Az örökös szemtermelessel kizsa­
rolt föld hiába epekedik sokszor é\ek 
hosszú során át kapás növény után, 
hogy ezáltal a sok giz-gaztól, acattól 
megtisztulhasson : a magyar gazda 
szemeit csak a széles búzatáblákon 
szereti legeltetni, amely búza, rozs, 
árpa vagy zabtábla évről évre rit­
kábbá válik.

Németországban, Belgiumban az 
| a gazda, akinek egy két száz holdnyi 

földje van, már mint nagybirtokos 
szerepel es tízszer annyi jövedelmet 
tud kihozni földjéből, mint az öt-hat 
száz hold földön gazdálkodó, örökösen 
csak szemes terményt vető magyar 
gazda.

Milliárd es milliárd érték marád 
igy kiaknázatlanul a magyar földben, 
más belterjes v agy * kertgazdaságot 
foiytató államok földhozamához képest, 
anélkül, hogy ez a ki nem aknázott 
érték a földnek minőségét csak egy 
szemernyivel is javítaná.

Minél több gyenge aratasa lesz 
Magyarországnak, — amitől Isten óv­
jon ! — annál kirívóbbá fog válni az 
a különbség, ami a belterjes és kül­
terjes, az okszerű és az okszerűtlen 
gazdálkodási rendszer között mutat­
kozik

A magyar búza árát mar reges- 
j regen nem a helyi viszonyok, hanem 
; a világkonjunkturák szabják meg, úgy 
i hogy a mai magas búzaárak mellett, 
I amelyek lehet mondani, kétszeresére* 

emelkedtek az annyira megszokott hat- 
hét forintos árnak, még az a gazda 
sem panaszkodhatik rossz aratásról,

■ akinek csak fele termese volt, ha ezt 
a dupla áron adhatja el.

Különbség csak abban mutatko­
zik, hogy hat hét forintos vetőmag 

l helyett az idén tizenhárom-tizennegy
■ forintos vetőmagot fog elvetni, amely- 
' bői soha sem tudja megmondani előre, 
i hogy nem hat hét forintos búzát fog é 
l jövő esztendőre learatni ?

Mert a világarak úgy is alakul- 
, hatnak, hogy az ideinél gyöngébb 

magyarországi termes mellett a mos- 
• tani araknak csak a fele lesz érvény­

ben jövő esztendőre!
Az idei búza cseplésevel még el 

sem készülhetett a magyar gazda es 
a mi dragalátos osztrák testvéreink 
már is hadat üzentek ennek a magyar 
búzának, amiből kivitelre annyi sem 
jut, mint a múlt esztendőben.

A bécsi kereskedelmi es ipari szer­
vezetek ülésén éles támadást intéztek 
a magyar búza és a magyat liszt fo­
gyasztása ellen. Sőt egy osztrák kép­
viselő nyiit fölhívást intézett az alsó 
ausztriai parasztszövetség tagjaihoz, 
hogy ne vásároljanak magyar búzát 
és magyar lisztet.

Mint hogyha eddig azéit vásárol­
tak volna búzánkat, lisztünket, hogy 
szivesseget tegyenek ezzel nekünk, nem 
pedig azért, mert a magyar földben 
termő búza sikertartalomban messze 
fölülmúlta a világ minden más búzáját!

Hányszor próbálták már az osz­
trák pékek bojkottálni a magyar lisz­
tet, helyettesítvén azt amerikai és bal­
káni búzából előállított liszttel: az ered­
mény mindenkor teljes kudarc volt. 
Mert az ilyen lisztből gyártott sütemé­
nyeket a közönség nem volt hajlandó 
fogyasztani.

Az osztrák, a cseh, a morva lehet 
akármilyen magyargyűlölő . de a zsebe 
és a gyomra soha sem akceptálja ezt 
a magyargyűlölő politikát. Ezek csak 
addig magyargyülölők, amig az rájuk 
nézve kárral, vagy más hátránnyal 
nem jár! A magyar búza, a magyar 
liszt és a magyar bor nem fél sem­
miféle fenyegetéstől.

A legújabb bécsi kirohanás csak 
azzal a haszonnal járt ránk, hogy egy 
eszmét, a bojkott eszméjét pendítette 
meg. Nem a magyar mezőgazdaság­
nak, hanem az osztrák iparnak van 
oka remegni attól, ha ez az eszme 
testet ölt és rémmé válik !

Mi nem pusztulhatunk bele a sa­
ját zsírunkba de ők éhen pusztulnak 
a ml zsírunk nélkül!

Meleg van.
Elkövetkezett tehát újra az az idő, 

amikor Kecskemét utcáin levegő helyett 
forró lávát szív magába az ember. Itt a 
kánikula, a maga tikkasztó hőségével. 
Itt az elhagyatott város, a zárt lakások 
tömegével és a gondosan elfüggönyözött 
ablakokkal. Némelyik ház olyan, mint 
megannyi üres kalitka, amelyből kiröp- 
pent a madár. Csak az éber cerberus, a 
házmester áll őrt, hogy valami tolvaj 
kakuk ne üljön bele az elhagyott fészekbe.

Az egész világ nyaral, nemcsak a 
kormány és a politikusok, hanem a hiva­
talos világ nagy része is. A társadalmi 
rétegekből is mindenki, aki csak teheti. 
Akivel még találkozik az ember, az csak 
azért van itt, mert — elmenni készül. 
A család már rég elköltözött nyájasabb 
és enyhébb tájékra: a férfit még itt fogja 
a gond, a hivatás, a kötelesség. Enyhítő 
körülmény a hőségben és az elhagyott- 
ságban a szalmaözvegyi állapotnak egy­
némely kedvetelése, aminek részletezésébe 
azonban — köteles diszkrécióból és a 
férfinéppel veleszületett szolidaritás érze­
téből — nem bocsátkozunk.

Vágott tölgyfa^ Porosz széns. Koksz
100 kilogrammonként — házhoz szállítva, — kölcsön assökolx. is olcsón kaphatók 
Telefon: 23 Szigeti*Mör cs T^rsa Csongrádi-nagy-utca 8. sz. Telefon: 23.
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De a hőség mindenképpen kellemet 
len és mi magyarok, főképp itt a nagy 
városban nagyon kevéssé védekezünk 
ellene. Délen az egész vonalon, nyugaton 
egész Angliáig és északon egész Skandi­
náviáig az európai viselet nyáron a fehér 
könnyed ruha; bő, puha ing és hozzá 
alkalmas lenge nyakkendő, széles szalma­
kalap. Az egész világ lehetőleg kénye­
lembe helyezkedik nyáron, még a hivatal­
szobában is. Nálunk ellenben minden 
férfinyak be van préselve az istentelen 
galléros páncélba és aránylag nagyon sok 
posztót, kevés mosókelmét látni az embe­
reken. Mi óvjuk a férfiúi tekintélyt és 
cerimór.iásak vagyunk, még a nyári forró­
ságban is, amikor minden cim és jelleg 
és póz veritékcsöppekben esik le rólunk.

A legszánandóbb halandók azonban 
azok, akik elmerülve a létért való küz­
delemben, a mindennapi kenyérért való 
szakadatlan munkában, sohsem enged 
hetik meg maguknak azt, hogy akár a 
családjukat küldhessék, akár pedig ma­
guk mehessenek egy kis nyári pihenőre. 
Akik itt kénytelenek eltölteni az egész 
nyarat, azok bizony sokat szenvednek a 
hőségtől, amely ellen enyhületet, egy al­
kalmas bokrot, egy kis hűvös, éltető fu 
valmat alig találnak benn a városban.

Vasárnap úgy ellepik a sétateret, 
hogy a tömegek vaksággal romlottá, 
porossá és elhasználná teszik egymásra 
nézve azt a kevés levegőt, ami ott meg­
található. No meg a szegény ember véde­
kezését a hőség ellen megnehezíti továbbá 
a szigorú rend is, amely nálunk mindenre 
ügyel és gyakran keres a kakán is csomót.

Ilyen kánikulai hőségben legkino- 
sabbak az éjszakák és az éjszaka egy 
kicsiny zsúfolt lakás keretében rettenetes 
lehet. A szegény ember örömest húzódna 
meg a sétatéri bokrok alatt, vagy egy egy 
árnyékos, nagyobb épületnek hűs bolto 
zatai és árkádjai alatt.

A külföldön (különösen Olaszország­
ban) tömegesen látni így éjjeli alvókat, 
a szabad ég alatt. Senkisem háborgatja 
őket. Nálunk a cirkáló őrszem fölkölti és 
igazolásra szólítja föl, vagy rövid utón 
bekíséri. Holott jó volna kibővíteni azt a 
közmondást, amely az alvó oroszlánról 
szól. Az alvó szegény embert sem volna 
szabad fölébreszteni

Aki rábízza magát a nyílt utca so­
rára, nagyon gonosz ember nem lehet, 
mert annak az a természete, hogy buj- 
dosik. Továbbá* aki alszik, nem tesz kárt 
senkiben. Biztos, hogy nem tör be sehol. 
Kár bántani.

Kikjönnek a dalünnepre. I
Kép viseletileg.

Hajdúszoboszlói Dalegylet.
G. Tóth János elnök, Bélteki Lajos 

alelnök, Beitek i Lajosné, Bor János jegyző, 
Tóth L íjos, B iksav György, Domide An 
tál, Erdős Lajos, Padrah Sándor, Tolnay 
József, Jeges János, Fazekas Sándor.

Balassagyarmati Dalegylet.
Jaskovics Ferenc elnök, Erdélyi Jó­

zsef karnagy, Márkus Dezső pénztárnok, 
Bodroghy Afihály, Draxler János.

Paksi Daloskor
Geyer József karnagy, Horváth Géza 

gondnok.
Zombori Kaszinó-Egyleti Dalarda.

Major József alelnök, Tomcsányi 
Aladár karmester, dr. Ferencsik Lajos, 
Paliéin János, Fodor Mihály, Essigrnann 
Károly, dr Buják József, Krump Vilmos, | 
Jelich Mihály, Bárdos Ármin zenemütáros, 
Stebler Antal.

Újvidéki Dalárda.
Bruck Ferenc elnök, Holló Lipót 

karnagy, dr. Jahn Róbert, Gutsohn Adolf, 
Góbéi Lajos.

Ganzgyári Dalkör.
Hochholtzer Károly, Graef Frigyes, 

Lőbl Bertalan, Fehérvári Antal, Wanyek 
Ferencz

Közgyűlési előértekezlet.
Tisztelettel kérem a felsőkerülethez 

tartozó törvényhatósági bizottsági tagokat, 
hogy ma, pénteken délután 5 órakor, 
a felsőkerületi pártkörboíi közgyűlési elő 
értekezletre minél számosabban megje­
lenni szíveskedjenek.

Dr G a r z ó Bél a, 
pártelnök.

NAPI HÍREK.
Gyermekek veszedelme.

Álhirek a varosból
Kecskemét városa is azok közé a 

nagyvárosok közé tartozik, amelyekben 
nem történhetik meg soha olyan esemény, 
hogy az ország sajtója tudomást ne ve­
gyen arról.

A városra nézve ez csak szerencse 
lenne akkor, ha Kecskemét haladását, 
fejlődését segítenék elő a fővárosi lapok­
ban elhelyezett cikkecskék. Sajnos, azon 
bán ennek épen az ellenkezője történik 
utón útfélen.

Nem volt még a városban semmi 
olyan kimagasló esemény, amelyet egypár 
buta, valótlan hírrel ne törpitettek volna 
el a fővárosi lapok kecskeméti tudósítói 
csak azért, hogy azokkal a pár soros hí 
rekkel hatvan—hetven fillér jövedelemre 
tegyenek szert.

Emlékszik még rá mindenki, hogy 
most két éve mily óriási kellemetlensége­
ket okoztak a város közönségének a 
tífusz járványról szóló fővárosi lapokban 
elhelyezett valótlan hírek.

A bőséges gyümölcs értékesítését 
csaknem egészen lehetetlenné tették a 
valótlan alhirek. Idegen, vidéki emberek 
nem merték Kecskemétre adni fiaikat 
iskolába, mert mindennap ijesztőbbnél- 
ijesztőbb híreket olvastak a budapesti 
lapokban, a kecskeméti tífuszjárványról, 
holott tényleg alig volt egypár tiluszos 
megbetegedés a városban.

Az egész országos heccet a fővárosi 
lapok egy pár tudósítója idézte fel. Elénk 
fantáziájukkal megfertőzött kutakról, pes 
tishez hasonlítható tífuszjárványról írták 
a rémregényeket, nem számítva arra, hogy 
mily óriási károkat okoznak pénzsóvársá- 
gukkal a város közönségének.

A város közönsége ma lázas tevé­
kenyseggel ismét nagy, országos esemény 1 
előkészítésén fáradozik. Magyarország dal­
egyesületeit látja vendégül, hogy ezáltal 
is emelje a város színvonalát.

Az egész ország sajtójának érdeklő 
dése mellett folynak az előkészítő mun 
kálatok, amelyek örök emlékezetűvé akar 
ják tenni a kétezer főnyi vendégsereg 
elölt a messze földön híres kecskeméti, 
igazi magyaros vendégszeretetet.

A dalünnepélytől már csak pár hét 
választ el bennünket s mikor már az 
előkészítéssel készen, várjuk a dalosukat, 
akadnak ismét ünneprontók, akik valót­
lan légből kapott hírekkel igyekeznek 
elriasztani a nagyszámban jelentkezett 
vendégeket.

Ma a fővárosi lapok ugyanis gyér- I 
mekek veszedelme címen azt a hírt kor- 

poltálták, hogy Kecskeméten naponta 
tizével húszával szedi áldozatait a jár- 
ványszerüen fellépett difteria, meg a 
kanyaró.

Igaz, hogy a napokban mi is azt 
irtuk, hogy a városban difteria s kanyaró 
lépett fel Hírünkhöz egy orvos szolgáltatta 
az adatokat. Komoly, szavahihető ember, a 
kinekszavához szó sem férhet. A hir megje­
lenése a városházán óriási izgalmat keltett 
s mikor az orvosi hivatalban utána jár­
tunk a dolognak, láttuk, hogy a mi or­
vosunk „kacsát* fogatott velünk.

Ez a jelentéktelen hírünk adott impul­
zust azután valamelyik fővárosi tudósítónak, 
aki keresetforrást csinált hírünkből s a ka­
csát hétfejü sárkánynyá alakítva, nagy ka­
nyaró s difteria járványnyal kurtölto tele a 
fővárosi sajtót. Arra perszenem számított 
hogy ezzel ismét csak a városnak tesz kárt.

A fővárosi sajtót bejáró hir teljesen 
alaptalan. Ebben a hónapban egyetlen 
egy fertőző megbetegedés sem fordult elő. 
A múlt hónapban mindössze 13 fertőző 
betegséget jelentetlek be, ami a város 
hatvanötezer lakossága mellett olyan je­
lentéktelen szám, hogy a fertőző beteg 
ségek tekintetében sohasem volt ily ked­
vező a helyzet, mint éppen most, a leg­
melegebb s legtikkasztóub nyári napokban. 
Az a tizennyolc halott is, amelyről mi 
adunk számot, bélhurutban hűt el.

Az országban elterjedt kósza hírek 
nem fognak valószínűleg semmiféle be­
folyással sem lenni a dalünnepre, mert 
ma három helyről is megcáfolták a pesti 
lapok híreit, amelyek készséggel helyet 
fognak adni a cáfolatoknak.

Az az ismeretlenségben bujkáló fő­
városi tudósító pedig, aki bizonyára nem 
először követett el ilyen kárt okozható 
baklövést, okulni fog az esetből, mert az 
a fővárosi lap, amelynek a valótlan me­
sét beküldötte, nemcsak a fizetést ta­
gadja majd meg a riportért, hanem való­
színűleg rangvesztésre is fogja ítélni a 
„tudósítói* címmel s jelleggel felruházott 
felületes, anyagi előnyökre vadaszó leve­
lezőjét

O
Kecskemét, julius 2<í

— A főispán Kecskeméten Gulner 
Gyula főispán pénteken délben Budapest­
ről Kecskemétre érkezik két napi tartóz­
kodásra.

— Személyi hír Kada Elek polgár­
mester az éjjel Abbáziából haza érkezett 
s a mai napon megkezdette hivatalos 
működését.

— A köz igazgatási bizottság pénteken 
délután 3 órakor tartja julius havi ülését 
a főispán elnöklete alatt.

— A Varosszepito Egyesület tegnap 
délután választmányi ülést tartott a város­
ház bizottsági termében. Az ülésen igen 
szép számban jelentek meg férfiak és nők 
vegyesen, kik a legélénkebb eszmecsere 
mellett határoztak a napirendre tűzött tár­
gyak felett. Szoba került a fásítás kér­
dése, melyre nézve az egyesület elnöksége 
átiratot fog intézni a városi tanácshoz, 
úgyszintén az egyes utcákon tapasztal­
ható szépséghibák eltüntetései iránt. A 
virág és fakultusz eszméjének mentői szé­
lesebb körben való terjesztése céljából az 
egyesület egy kisebb füzetkét fog ki- 
bocsájtani, mely’ a virágok ápolását s 
általában a növényzet hasznát a közegész­
ségügyre, a köztisztaságot fogja tárgyalni 
s e füzei a lakosságnak ingyen bocsáj- 
tátik a rendelkezésére. A dalverseny ide­
jére is tesz elöintézkedéseket az egyesület, 
a művészi bizottsággal egyetértve, mely 
intézkedések a házak ablakainak virá­
gukkal való díszítésére irányul. Az ülésen 
Sípos Miklós vál. tag igen üdvö* indít­
ványt telt, melynek értelmében az egye 
sülét 2 filléres szelvényeket tartalmazó
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füzetkékot nyomatna s azt az egyesületi 
tagok egyes vásárlásoknál s az egyesület 
pénztára javára szolgáló engedmény el­
nyerésére az üzleteknek átszolgáltatnák. 
Óhajtandó lenne, ha mentöl nagyobb 
számban lépnének be tagok az egyesü 
letbe, hisz az évi rendes tagsági dij 1 
korona; míg aki legalább 2 koronát fizet 
pártoló tagnak vétetik fel. Aláírási ivek 
az egyesület tisztikarának és a választ­
mány egyes tagjainál vannak elhelyezve.

— Bizottsági ülés. Az országos dal­
ünnep intéző bizottsága tegnap délután 
népes értekezletet tartott a régi óbester 
laktanyában Sándor István főjegyző elnök­
lete alatt. Az ülésen a dalcsarnok mellett 
felállítandó árúholyekre beérkezett aján 
latok felett döntöttek s közvetlen a dal­
csarnok inellett Dunszt Ferenc cukrász 
nak, a Pinceszövetkezetnek, a dalcsar­
nokkal szemben pedig Buksza Józsefnek 
adtak engedélyt árucsarnokok felállítására. 
A díszítési munkálatokat árlejtés folytán 
a bizottság Ségner Lipót kárpitosra bízta 
rá. Dr. Horváth Mihály bejelentette a 
bizottságnak, hogy a dalosok élelmezésére 
megegyezett a vendéglősökkel olyanfor 
mán, hogy a nagy vendéglősök 3 korona 
20 fillérért, a kisvendéglősök pedig 3 
koronáért adnak ebédet és vacsorát a 
vendéglőkbe beosztott dalosoknak. Végül 
Füvessy Imre helyettes főkapitány, az 
elszállásolási bizottság elnöke jelentette, 
hogy a dalünnepre jelentkezett dalárdák 
tagjainak elszállásolása — egyelőre pa­
píron — már be van fejezve. Az isko 
Iákba s a középületekbe osztott dalosok 
számára az ágyakat a hadtestparancsnok- 
ságtól már beszerezte s azokat a napok­
ban a középületekben már fel is állíttatja.

— Kicsi a Szekto. A széktói fürdőt 
napról-napra tömegesebben látogatják. 
Tegnap például állandóan 40—50 ember 
tartózkodott a jegyét szorongatva kívül, 
mert minden kabin megtelt. A múlt év­
ben egyszer sem történt meg, hogy kabin 
hiány lett volna. Az idén a nyár forró- 
sága — no meg még valami, — tömege­
sen húzza, tolja a népeket a Széktóba 
fürödni

— Szélvihar. Csütörtökön egész nap 
óriási szélvihar dühöngött a városban, 
amely a fanövények között igen sok kárt 
tett. A Rákóczi úti szép fiatal fák közül is 
sokat derékon tört.

— Dr. Fritz Imre ügyvéd 
értesíti a jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodáját V. tized, Klapka utca 
171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg 
Gonda féle házban nyitotta meg.

— A gyümölcspiac Ma hajnalban is 
még a szokott népességű, nagy forgalmú 
volt a gyümölcspiac, dacára annak, hogy 
a kajszinbarack fogytán van és most már 
csak az érett, lekvárnak valót viszik a 
piacra. Az alma, szilva és rózsabarack 
lepi el a piacot.. Az árak ma a következők 
voltak métermázsánként: rózsabarack 44 
kor., kajszinbarack 24, tüköralma 28, vaj­
alma 20, körte 24, nagy ringló 52, zöld 
ringló 20, vörös szilva 16 korona. A kíná­
lat még mindig erősen tartja magát. Az 
aljbarack nagyon olcsó, 2—3 korona mé 
termázsája.

— A vasutasok nyári ruhája A minisz­
ter elrendelte, hogy a vasúti forgalmi 
tisztek használhatják a fehér egyenruhát 
piros hajtókával és azon a rangjelzéssel 
és a szárnyas kerékkel. A vasutasok öröme 
azonban csak akkor volna teljes, ha vala­
mennyi vasutasnak megengedné a könnyű 
nyári zubbony viselését ebben a melegben.

Üzletátalakitás
xxxleitt

•«- nagy Islá.r'ú.aitá.s
DUDOGH ISTVÁN

xxri és xxŐi Alvat-árÁházaban.
Piactér.)

— Első éves iskolakötelesek. A város­
házán most állítják össze azon iskola­
kötelesekét, akik ez évben lesznek először 
iskolába fölvéve, vagyis szeptemberig be­
töltik a hatodik évüket.

— Varieté az Otthonban Az Otthon 
kerthelyiségében működő varieté szomba­
ton uj tagokkal s uj műsorral kezdi meg 
ismét működését. Az uj társulat kiváló 
művészi erőkből van összeállítva 6 a 
szólószámok mellett uj elsőrangú attrak­
ciók fogják a közönséget szórakoztatni. 
Az igazgatóság vasárnaptól kezdve Zöldi 
Márton kiváló komikust, a Folies Caprice 
házi komikusát nyerte meg vendégsze 
replésre.

— Ki akar hafárrendör lenni ? Ismét 
negyvenöt uj határrendöri állásra hirdet 
nek pályázatot, amely állásokat október 
hó folyamán tölti be a belügyminiszter. 
A kérvényeket hozzá kell intézni és pe 
dig szeptember hó elsejéig.

— Az ötvenezreik Az állami gyermek­
menedékhelyek egyikén jul. 26 án vették 
gondozásba az ötvenezredik gyermeket. A 
tizenhét menedékhely közül a budapesti 
kerekítette ki e nagy számot. A kecske­
méti gyermekmenhelyen ez idő szerint 
3677 gyermek nyer gondozást.

— Szennyes udvarok Az idei nagy 
gyümölcstermés, de a forró nyár is foko­
zottabb mértékben kötelességévé teszi a 
lakosságnak, hogy udvarait, szemét- és 
trágyagödreit a legnagyobb körültekintés­
sel gondozza, hogy ott nagyobb mennyi­
ségben össze ne halmozódjék. A hatóság 
embereinek is serényeknek kell lenniük 
az ellenőrzésnél.

— Állatpiac. Jul. 29. Sertés, fiatal 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 1 32 K. 
Fiatal, könnyű, páronkint 250 kilogrammig 
1 30 K., páronkint 45 kiló élet és 4 szá­
zalék levonással. — Borjú 60—64 fillér 
életsúlyban.

A cséplés áldozata.
Beleesett a cséplőgép dobjába.

Megrendítő, borzalmas szerencsétlen­
ségről kaptunk ma hirt ceglédi tudósítónk 
révén.

Mint minden évben, úgy az idén is 
a szerencsétlenségek egész sorozata örö­
kíti meg az aratást s a cséplést. A szeren­
csétlenségek indító okai részint azok a 
vétkes könnyelműségek, amelyek a csép 
lőgép tulajdonosok nemtörődömsége s 
lanyha ellenőrzései nyomán lépnek fel, 
részint pedig a csépléshez alkalmazott 
munkások vigyázatlansága és ügyetlen­
sége folytán keletkeznek.

Hogy a Nagykőrös mellett elterülő 
Nyilas pusztán mi volt az oka a katasz­
trófának, azt inég egyelőre homály födi 
s amelyre csak a vizsgálat befejezése után 
fog világosság derittetni.

A borzalmas szerencsétlenségről kü­
lönben a következő tudósítást vettük:

Dr. Arányi Lajos ceglédi rendőrfő 
kapitány tegnap táviratilag arról értesí­
tette a kecskeméti kir. ügyészséget, hogy 
a Nagykőrös határában elterülő Nyilas 
pusztán Nagy István cséplő munkás bele­
esett a cséplőgép dobjába, amely Nagy 
István lábát teljesen összeroncsolta.

Nagy István Fehér József kecske­
méti cséplőgép tulajdonos gépjénél volt 
Nyilas pusztán „etetőnek* alkalmazva. 
A teendője abból állott, hogy az egyik 
munkástársa által feladogatott gabona 
kévéket a cséplőgép dobjába tegye. A 
víg, fesztelen jókedv mellett folyó mun­
kát Nagy István velőtrázó jaj kiáltása 
szakította félbe. Nagy ugyanis, amint 
vígan nótázva végezte a gép „etetését44, 
hogy, hogy nem, egyik lábával beleesett 
a gépbe.

Segélykiállására a gépet azonnal 
megállították s kivették Nagy Istvánt, 

aki már a nagy vérveszteségtől eszméle­
tét is elvesztette. Az egyik lábát telje­
sen összezúzták a gép fogai.

Azonnal kocsira tették s beszállítot­
ták a ceglédi kórházba, hogy az orvosok 
amputálják az összeroncsolt lábát. Az 
amputációt el is végezték annak rendje- 
módja szerint, de szegény Nagy István 
baján ez rnitsem használt. Az amputáció 
után pár percre kiszenvedett kórágyán. 
A kir. ügyészség, a ceglédi főkapitány 
táviratára, azonnal megkereste a nagy­
kőrösi rendőrkapitányt, hogy hallgassa ki 
a szerencsétlenség szemtanúit annak ioeg- 
állapifására, hogy terhel e valakit vétkes 
gondatlanság Nagy István halálos bal­
esetéért.

A nagykőrösi rendőrkapitány a távi­
rati megkeresésre most folytatja a viza 
gálatot, amelynek eredményét csak való­
színűleg holnap küldi meg a kecskeméti 
kir. ügyészségnek

A szerencsétlenül járt Nagy Istvánt, 
minthogy az ügyészség eltemetésére az 
engedélyt megadta, ma délután temették 
el óriási részvét mellett a ceglédi kórház 
hullaházából.

Halál a gözfürésztelepen.
A munka halottja.

Szikrai tudósítónk halálos szeren­
csétlenségről ir lapunknak, mely a tisza- 
ughi révnél, Kovács Géza gőzfűrésztele­
pén történt, s melynek áldozata egy 14 
éves napszámos fiú.

Tudósításunk a következő :
Dobos József 14 éves napszámos 

Kovács Géza gőzfűrész telepén volt alkal­
mazásban. E hó 27 én a körfűrésznél fog­
lalatoskodott, miközben az alatta levő 
egyik szál deszka fölcsapódott és oly erő­
vel vágta Doboat hasba, hogy az ájultan 
hanyatt vágódott.

A szerencsétlen gyerek néhány perc 
múlva, mielőtt orvosi segélyben része­
sült volna, meghalt.

A kecskeméti rendőrkapitányság ma 
délben a helyszínen kiszállott annak meg­
állapítása végett, hogy nem terhel e fele­
lősség valakit az elhunyt gyerek életéért.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi július 29-én.

Születések. Koczkás Ferenc rk. Mé­
száros Péter rk. Kozma Ferenc rk. Zana 
Sándor ref. Garaczi Mária ref.

Halálozások. Horváth Ilona ref. 5 
hónapos. Szabó Erzsébet rk 8 hónapos. 
Szabó István rk. 26 éves. Piroska Lász- 
Ióné Dudás Mária rk. 50 éves. Aszódi 
Imre rk. 21 napos. M. Kis János rk. 1 
hónapos. Fodor Ilona ág. h ev. 2 hónapos.

Birtok változások.
Horvát Sándor megvette Tasi Endre 

ballószegi 2 hold 180 négyszögöl erdejét 
1690 koronáért.

Nagy Ferenc megvette Tasi Endre 
ballószegi 2 hold 180 négyszögöl erdejét 
1690 koronáért.

P. Szabó István megvette Szemes 
Józsefné szarkási 1 hold 14 négyszögöl 
szőlőjét 1000 koronáért.

Bérbeadó, esetleg eladó ház.
V. tized, Tehén-utca 268. szám alatt a 
kir. törvényszék közelében levő ház f. 
évi november ho 1-től több evre haszonbérbe 
kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, VI. tized, Csőn- 
grádinagy-utca 194. szám. 9520
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Baraczk-czefre főzésre
alkalmas üstök készen kaphatók.

Saját találmányé, szabadalmazott, kitűnő liütőhengereit, 
Permetezőit, Vízvezeték-, Fürdő-, Ciosett-berendezéseit, 

IÖT Kerti és lokomobil fecskendőit ajánlja.
Készít minden munkát, ami a rézműves ipar munkakörébe tartozik 

-= SZABÓ ALBERT =-
> rézmúve3, g-epesi Z-SZecslsemétexi

2 tized. Kapolna-utcza 19 szám “HKJ

Széneladás és kölcsön zsák. 
Tisztelettel értesítem a t. csépeltető 
gazdaközönséget, hogy a c s é p 1 é s i 
idényre allandóa.) raktáron tartok 
nagy mennyiségű elsőrendű 

porosz szenet
és egészen tij g'a.'bonás

kölcsőnzsákokat.
ügy a jó szenet, mint a gabonás köl 
csönzsakokat nálam lehet a leqolCSObban 

beszerezni.
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel:

mész*, fa- és szénkereskedő, V. tized, 151.

Eladó ház. szölöés föld.
III. tized, Sétatér utca 63 számú ház. mely 
2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 
kon)ha, 3 é’lkamra, 2 lóra istálló, nagy 
pince, igen nagy szín, jó kútial, tágas 
udvarral; — a körösi hegy alsojarasban, a 
szolnoki út közelében — pormentes he­
lyen — I hold igen jo karban tartott, karos, 
bortermő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás 
verandáé nyaralóval jó ivóvizű kúttal; — a 
körösi átjárónál, közel a vasúti főállomás 
hoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, 
I hold es 93 négyszögöl területű heres föld, 
mely zöldsegtermelesre, nyaralónak, vagy 
gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a 
villany vezeték egészen addig fel van állítva, 
Örökáron eladó Ertekezhetnia tulajdonossal 
az előbb megnevezett számú háznál. 948$

Körösi János üveg és porcellán raktára
Városi bérpalota. KECSKEMÉT. Városi bérpalota.

I illíllKÍtpl Caak nalam kaPható a duplaerös patent, ITj Jnncófpl 
IJÜHIlodg. tiszta feher beföttes es uborkas üveg. LJuvllud^.

Minden gazdaasszony nagy összeget takarít meg, ha 
nálam szerzi be befőttes és uborkás üveg szükségletét, 
mert a duplaerő?, patent, tiszta fehér üveget nem kell neki jövőre 
ismét venni; mert a duplaerős, patent, tiszta fehér Üveg nem 
törik Ó8 nem drágább, mint eddig a vékony zöld üveg volt.

A vékony zöld befőttes és uborkás üvegeket
leszállított árban kiárusítom I!

7

Eladó ház, lóid és erdő.
Néhai Ijekany László hagyatékai 

képező VI. tized, Búzaszentelő utca 203. 
sz. cserepes ház ; továbbá a Vacsi-kozon, 
volt Percnyi fele szőlő átellenében CB 
hold homokföld es a K:sfai-allomasnaly Han- 
kovszky Zsigmond úr és Györffy Balázs 
ügyvéd úr szőlője közt C3 í^olcL akac 
fás erdő szabadkézből ela.clól^. Érte 
kezhetni özv. gekány gászlónéval vagy 
Boán Bélával VIII. tized 185. számú 
háznál. __ 9535

Szína eladás.
Kerekegyházán, a harmashatar dűlőben,

Muraközy József-féle tanyán 
lsét IrazzaJ. jó arisrEiszéxia 
— körülbelül 45 — 50 vontató — eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos Borbély Jó­
zseffel vasárnapokon Kecskeméten Kő­
híd utca 178. szám alatt, — hétköz­
napokon pedig Ballószög 4. szám, a 
Patkay-birtokon. g513

Eladó bor és rozsé.
X. tized, Csongrádi nagy utca 175. sz. 
alatt 80 hektó kitűnő kadarka bor — 
együtt vagy kisebb nagyobb mérték­
ben — eladó. Ugyanott 500 kéve száraz 
gyümölcs es akacfa rozsé olcsón eladó.

Gazdák figyelmébe.
A Máriavárosi vasúti állomáson Kar- 
vini cséplöszén métermázsánkent 

3 korona 60 fillérérét kapható.
Telefon 173. SZ. 9544

Kiadó üzlethelyiség és lakások.
Fűszer vagy más üzletnek igen alkat 
más nagy saroküzlet, továbbá 1—2 és 
3 szobás utcai és udvari lakások, 
istállóval együtt — a lakás katonatisz­
teknek kiválóan alkalmas — a Nagy­
vásári utcában, a gőzfürdővel szemben, 
a volt Hudi-féle házban azonnal kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Tárnok JÓZSef 
mérnökkel, a városi bérpalotában. 9470

Földeladás.
Városföldön, a Kismatkói-uton, 4 kiló­
méternyire, Csorba László és Bodri Imre 
urak szomszédságában 16 ho (I föld, 
tanyaépülettel es bővizű kúttal eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized, 
Csongrádi-utca 18. szám alatt. 9486

Eladó vagy haszonbérbe kiadó.
Maro2Si Sándor örököseinek Talfájában, 
a Budai* és Hegedüs ut között, Laczi 
Sándor szomszédságában 13 Ó8 fél hold, 
ugyancsak Talfájában, a vasúthoz kö­
zel, Madocs István szomszédságában 4 
08 fél hold, szintén Talfájában, a Ka- 
tona-telep és Mester László szomszéd­
ságában 10 hold földjük szál adkézből, 
örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is 
kiadó. Értekezhetni IV. tized, Cimbal­
mos-utca 446. szám alatt az örökö­
sökkel. 9477

Eladó bútorok. 9533
JZlegáns. matt háló, ebédlő- es konyha-beren­
dezés, továbbá könyv-szekrény s egy nagy 
arany cirádas tükör, valamint különféle bútor­
darabok—-elköltözés miatt— igen OÍCSÓn 
eladók Halasi nagy-utca 193. szám alatt.

Házhelyeknek parcellázott föld.
Vacsi-hegy 116. szám alatt — a körösi­
közben I hold szülőföld, mely 7 házhely 
nek fel is van parcellázva, olCSOn eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, 
ahol egy kevéssé használt, jó SzeCSka- 
vágo-gép olcsón eladó. 9545

Haszonbérbeadó földbirtokok.
gödörben, a budai ország út mellett, úgy­
nevezett Qtvös-fele nagy tanya. 70 hold 
szántóföld, melyből 4 hold szőlő es gyümöl­
csös, rajta levő gazdasági épületekkel; — 
^sztaszentkiralyon, pedig, Kiss Aladár* 
féle (öld mellett, szintén Qtvös-fele 38 hold 
szántó- és kaszalé-föld a rajta levő gazda­
sági épületekkel, több evre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Qtvös János 
kir. jarásbiróval II. tized, Kanyar utca 
298. szám alatt. 9535

k 20 kr.
üj borkimérés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
saját termésű boraimat literen­
ként 20, azaz húsz krajcárért mérem 
ki, — csakis utcán át — a VI ik tized, 
Csongrádi* es Szolnoki-utca sarok 18. 
számú házamtól, hol azt naponta dél­
előtt 8 órától, délután 1 ig és délután 4 
órától, este 8 óráig szolgalom ki

A háztulajdonos.
Nyomatott a kiadotniajdonoa; Kecskeméti Ilirlapkiadu- és Nyomda-Rése vény társaság köny vnyomdájnban.




